

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mens.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 5 Ptas. Trimestrales.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestrales.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos. Por mayor. 30 céntimos.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LIII.—NUM. 16.047

Madrid.—Lunes 13 de Enero de 1902

Cinco ediciones diarias

SALUD PARA TODOS La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

De Baux de Londres, para las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, acidez, flatos, rinitis, fiebres, erisipelas, diarrea, colera, diabetes, debilidad, todos los dolores de pecho, bronquitis, vejez, hígado, riñones y sangre. 100.000 curaciones anuales. 35 años de buen éxito. Renovar de las 6 instituciones más acreditadas por el vegetal, el trabajo o cualquier exceso.

Infalible contra la influenza.

Reserva Central: Vidal y Ribes, Barcelona, Rambla San José, 1 y 23. y en casa de los buques loterarios y ultramarinos de la Península.

ALCALÁ, 10, ADELAZOS

EL TERCER DEPOSITO DEL LOZOYA

S. M. la Reina ha firmado un decreto aprobando el proyecto de ensayo para la consolidación de los minados del tercer depósito del Canal de Isabel II.

Cuando en reciente campaña expusimos a la opinión la triste verdad sobre el lamentable estado en que se encuentran y llevaban a cabo las obras de construcción de dicho depósito, insistimos muy especialmente acerca de la inutilidad de los rellenos que se intentaban en los hundimientos subterráneos ocasionados por la rotura de los antiguos viajes de conducción de aguas.

Terquedades inexplicables hicieron que nuestras indicaciones fueran desatendidas y que se siguieran unas obras costosísimas y de inutilidad manifiesta.

Ahora, en que la pasión parece haber desaparecido del asunto, se nos da la razón en todo. Hace pocos días publicábamos las imponentes modificaciones que en el proyecto se introducen a propuesta de una junta de ingenieros ilustres. Hoy nos encontramos con un decreto por el que se abandonan aquellas obras de relleno, que tanto combatimos, y se autoriza para ensayar otros procedimientos mejores.

Se quiere confirmación mayor de la razón y de la justicia que inspiró nuestra campaña? Para completar, sólo faltaba exigir las responsabilidades debidas, a los que dorrocharon inútilmente los millones gastados, y privaron, tal vez para siempre, a Madrid, de una obra tan indispensable como el tercer depósito del Lozoya.

EL CONFLICTO DE GIJÓN

Por telégrafo Gijón 11, 7 25.

Se ha reunido la comisión ejecutiva encargada de organizar el mitin y la manifestación.

Ha examinado el telegrama del ministro que el alcalde recibió anoche.

Aunque la comisión persiste en celebrar los actos de protesta, se han aplazado en vista del despacho, concebido en términos que, interpretando los sentimientos de Gijón, parece indicar que serán atendidas sus reclamaciones.

Se ha redactado el siguiente telegrama, que se ha entregado al alcalde para que le trans-

mita al ministro con los aditamentos que crea pertinentes al asunto.

«Alcalde al ministro de Instrucción pública. En este momento visitamos comisión ejecutiva del mitin y manifestación proyectados para el domingo, anunciándose que aunque arrojando su impopularidad, aplazan dichos actos públicos en vista del telegrama de V. E. que interpretan en el sentido de demarcación más equitativa.»

El alcalde manifestó a los comisionados que se felicita del acuerdo, calificándolo de prudentísimo; prometió insistir con el ministro, y dijo que en las Cortes se hablaría del asunto, porque el diputado D. Luis Delauné explicaría una interpelación. Añadió, que si agotados los medios legales y la cordura, no se conseguía lo que se recaba, el Ayuntamiento y el primero el alcalde, irían adonde el pueblo los llevara, por no estar dispuestos a tolerar que se mortifique la dignidad de Gijón.

Al ser conocida la determinación de la comisión, ha sido objeto de muchas censuras, porque el pueblo esperaba la manifestación con impaciencia.

La prensa explicará mañana los motivos de esta actitud, prometiendo que si no se atiende a las pretensiones de Gijón, se efectuará la manifestación anunciada.

La comisión ejecutiva se ha constituido con carácter permanente.—PAREDES.

Gijón 12, 2 30 m.

Hoy ha recibido el director del Instituto el telegrama del ministro de Instrucción pública, admitiéndole la dimisión.

Se ha encargado intineramente del puesto el profesor más antiguo del claustro, D. Félix Golechuela.

Me dicen que ningún profesor del Instituto aceptará la dirección en propiedad.

Reina expectación por conocer la solución del ministro.—PAREDES.

PERSONAL DEL BANCO

Han sido nombrados:

Interventor de Tarragona, con 6.000 pesetas anuales, D. Teodoro Gamondia, que servía en el mismo destino en la ciudad suculral con 5.000.

Interventor de Valencia, con 6.000 pesetas, D. Pedro Aguilar, que lo era de Palma con 5.000 pesetas.

Idem de Cuenca, con 5.000 pesetas, D. Fernando Capón Palacios, que servía en el mismo destino con 4.000.

Idem de San Sebastián, con 5.000 pesetas, D. Santiago Mira, que lo era de Almería con 4.000 pesetas.

Idem de Palma, con 5.000 pesetas, D. José Castellarnau, actual interventor de Alcoy con 4.000.

Idem de Valladolid, con 5.000 pesetas, don Vicente Pita Cobán, que lo era de Cáceres con 4.000.

Idem de Almería, con 4.000, a D. Eugenio Rago, que lo es de Hara, y se suprime el cargo en esta suculral.

Idem de Cáceres, con 4.000, a D. Mariano Casado, que lo sirve en León.

Idem de Bilbao, con 4.000 pesetas, a D. Jesús Lenard, oficial con 3.000 pesetas en la misma dependencia.

Idem de Alcoy, con 4.000 pesetas, a D. Herminio Pacheco, secretario de la de Jaén, con 3.500 pesetas.

Idem de Las Palmas, con 4.000, a D. Javier Acruro de Viar.

Idem de León, con 4.000, a D. Ramon Quijano, oficial, con 2.500 pesetas en la misma suculral.

Cajero de Alicante, con 5.500 pesetas anuales, D. Joaquín Fidel González, que lo era de la de Valencia con igual haber.

Idem de Valencia, con 4.500 pesetas, D. Rafael Esquembrí y Aseño, electo de la de Pamplona con igual sueldo.

Idem de Pamplona, con 3.500 pesetas, D. Javier María Arganz & Insauti, que ejercía el mismo destino, con igual sueldo, en Cuenca.

Idem de Cuenca, con 3.500 pesetas, D. Felipe Arnedo y Muro, que era oficial primero con 3.000 pesetas en la suculral de Empilona.

Idem de Hara, con 4.500 pesetas, D. Ricardo Lasplur, que lo era con 3.500 en la misma dependencia.

UN MITIN IMPORTANTE

Por telégrafo Alicante 12, 8 20 m.

El martes llegará a esta capital el ex ministro de Obras públicas D. Rafael Gasset, acompañado del diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Santiago Mataix, y de otros amigos.

El Sr. Gasset viene a presidir el mitin monstruo de propaganda de la política hidráulica que se ha de celebrar el día 15 en el teatro Principal de Alicante.

Reina gran entusiasmo en todas las clases sociales por el referido acto, que promete resultar inusitada importancia.

En todos los pueblos de la provincia mandarán comisiones.

La Cámara oficial de Comercio obsequiará a su presidente honorario Sr. Gasset con un banquete.

Al referido ex ministro se le prepara un gran recibimiento.—FERRÉ.

Nos parece imposible

Dice El Globo:

«Es preciso concluir pronto y bien este asunto. El partido liberal que contrajo ante la nación el compromiso de resolver el problema, cumplirá con su deber sin vacilaciones y sin desmayos.»

El problema a que se refiere nuestro colega es el de la reforma del Concordato.

Ayer lo dijimos, lo afirmamos antes, y lo repetiremos siempre que se presente la ocasión. El primero de los problemas para este gobierno es el de la cuestión eclesiástica más que religiosa, porque en la existencia de los organismos de la Iglesia puede intervenir y no en el dogma; porque a la disciplina eclesiástica pueden y deben afectar las regalías de la Corona o los derechos del Estado.

El partido liberal vino al poder por eso y para eso. Llegó a la dirección de los destinos públicos a título de reformista. La reforma del Concordato se impuso; la impuso el clamor público. Por orientación cierta se tomaron aquellas manifestaciones, y hay que obedecerlas, cumpliendo los deberes de que habla El Globo, o hay que transigir con el desprestigio, y contesar que la vuelta de los liberales tuvo más de capricho ó de intriga que de buena y firme inspiración política.

Volverse atrás, si las dificultades existen para el radicalismo orecido, será imprevisión notoria; transigir ahora con lo que antes se condenaba en público y se rechazaba sin discutirlo, podrá ser lo de siempre, ofrecer y no realizar; ser continuador de la desdichada historia que viene haciendo el jefe del gabinete desde hace cuarenta años; pero olvidarlo todo, no acometer nada, dejar el problema sin tocarlo, sería, como El Globo declara, faltar sencillamente a sus deberes elementales.

Todavía no ha dado resolución a cosa alguna que la reclamara el partido fusionista.

Procurando por el concepto de su nombre, para todos intachable, el ministro de Hacienda ha fracasado en la suscripción de su empréstito, cuando debió procurar por

el éxito a fin de no fracasar también en la baja de los francos.

Afirmando su personalidad política el ministro Sr. González, publicó el decreto de las asociaciones monásticas, y lo entregó con el aplazamiento a las debilidades del Sr. Sagasta. Extraño caso, el de una disposición que se dicta para no cumplir, y extraña política la de confesar en la misma Gaceta la oposición de los hechos con las palabras, así fuera esa notoria cualidad la característica del partido gobernante.

La independencia del ministro de Instrucción pública aseguró sus iniciativas en la enseñanza. Fuera otro el conde de Romanones, y hubiera quedado reducida su labor a las reales órdenes aciaratorias de la obra de sus antecesores.

Y toda la honda preocupación después de abandonar para reanudar el cumplimiento de reorganizar los servicios, el estudio de las economías posibles, la reforma del reglamento del Congreso, la nivelación de los presupuestos, y cuanto tenía figura de programa y ahora tiene en el gobierno figura de comedia, toda la honda preocupación subsistente en el ministerio se redujo desde los primeros instantes a la permanencia en Roma del embajador Sr. Pidal.

Fue el ministro de Gracia y Justicia el primero que dijo que el Sr. Pidal le estorbaba. Se rectificó entonces aquella declaración. Y ahora el Sr. Sagasta, más vaticinista que el general Polavieja, como dice La Epoca perfectamente, afirma que el Sr. Pidal continúa en Roma porque le estima en mucho el gobierno pontificio.

Sin embargo, si no le estimara en tanto el Sr. Sagasta, el Sr. Pidal dejaría en el acto la embajada. Y no se le ha ocurrido a nadie pensar que el Sr. Pidal pueda ser responsable de la política del Sr. Sagasta.

Hubo un tiempo en que gobernaba hombre tan recto como el marqués de Miraflores. La gran influencia de D. Juan Francisco Pacheco molestaba excesivamente al ilustre prócer. Y un día, desahuchando con la Reina doña Isabel II, el citado marqués le dirigió estas palabras a S. M.:

«Señora, el gobierno que está a los pies de vuestra majestad, no puede estar a los pies del señor Pacheco.»

Tendría que ver que el partido liberal, que no quiere estar a los pies del Papa, estuviera a los pies de D. Alejandro Pidal y Mon.

Nos parece imposible.

LA SALUD DEL PAPA

Por telégrafo París 12, 11 45 m.

El corresponsal del *Gauche* ha tenido una «interview» con Laponi, quien le ha manifestado que el Papa goza de una vejez envidiable, tanto física como intelectual.

No padece enfermedad alguna crónica; solo de vez en cuando sufre las incomodidades propias de su edad avanzada, por lo cual el Pontífice puede ser considerado como un caso extraordinario de longevidad humana.

Disfruta su Santidad de excelente memoria, goza de un admirable funcionamiento cerebral y la vista la conserva íntegra; de modo que usa anteojos, que se quita para leer.

Aunque su actividad de los tiempos pasados ha disminuido, todavía trabaja de seis a siete horas diarias. Tanta laboriosidad inquieta al doctor Laponi, que también opina que ahora con creces de las audiencias que le hacen fatigarse hablando.

Laponi, que estuvo intranquilo por el excesivo trabajo que produjeron el Pontífice las ceremonias del año santo, ahora lo está por las próximas fatigas que ha de producirle el jubileo pontifical que dará principio en marzo.

Desear que el Papa escuche sus consejos. Laponi relata las costumbres de León XIII, invariables desde hace 14 años.

Hasta hace poco, levantábase de seis a seis y media de la mañana; pero como los insonmijos, tan ordinarios en la senectud, son frecuentes, se levanta ahora a las nueve, acto continuo celebra el santo sacrificio de la misa, la que le ayuda su fiel criado Centra; luego toma una taza de café con leche. Desde las nueve y media a la una da audiencias.

Sus comidas consisten invariablemente en sopa, un poco de carne blanca, un poco de fruta y una copa de buen Burdeos, algo aguada; este régimen lo sigue todo el año, excepto los viernes y sábados, que son vigilia, en que solo toma pescado blanco y un poco de verdura cocida.

Come siempre en su gabinete, sirviéndole su ayuda de cámara, Centra. Las habitaciones particulares se componen de tres piezas: gabinete, cuarto de dormir y biblioteca, calentados en invierno a la temperatura fija de 18 grados.

Terminada su comida, el Papa lee los periódicos, tanto italianos como extranjeros, en colecciones de recortes que le preparan sus secretarios Angeli y Ungheirini.

A las cuatro de la tarde se le da lectura del despacho oficial de asuntos corrientes y firma el correo.

A las nueve de la noche toma una ligera colación, compuesta de sopa y un huevo pasado por agua y a las once de la noche se acuesta.

Laponi dice que el Papa debe a su sobriedad y al constante e invariable régimen que sigue, la conservación de su salud.

Las malas noticias que se publican respecto a su estado, emocional, pero las lee ó las escucha sonriendo.—R. BLASCO.

AL PASAR...

MI MAESTRO GÓMEZ

Una enfermedad crónica, separada con cristiana resignación, ha llevado al sepulcro al veterano periodista D. Ambrosio Gómez, fundador de *La Libertad del Pensamiento*.

(Los periódicos de Buenos Aires.)

A los muertos se les debe franqueza. Si yo dijese que mi maestro Ambrosio Gómez fue un escritor talentado y un carácter virtuoso, aquel hombre sacudiría el polvo de la huesa para demandarme por injuria y calumnia. No. Mi amigo y maestro Ambrosio Gómez, el que guió mis primeros pasos al través de la magna periodística, fué, en cuanto escritor, un badulaque, y como hombre un taimado. Su persona resucita en mi memoria ennoblecida y mejorada por el tiempo; alto, desgarbado, de risueña y vacilante mirada, escaso de bigote y más mezquino todavía de boca, locuaz, era D. Ambrosio Gómez un tipo de conchuto simpático, y a quien sus compatriotas estimaban, no porque fuera bueno, sino porque carecía de arranque para ser malo. Aquel hombre llegó a Buenos Aires con lo que le faltaba todo español; tres mudas de ropa y una

Girard, sin cesar de mirar a Biribi, respondió:

—Saldré... con vuestra ayuda.

—Con mi ayuda?

—Sí.

—¿Pero cómo?

Girard se explicó de esta forma:

—Resultado de todo lo que sabeis: Primero, que para ganar la confianza del abate Berthier y del señor de Pleuernec, me he comprometido con ellos a sustituir al difunto doctor Hargand para revelar a la justicia toda la verdad respecto del drama del chalet, en el caso en que la señora de Lussy, inocente, sea formalmente inculpada de la muerte de su marido.

—Sí—dijo Claudio,—y esto precisamente es lo que os molesta.

Girard siguió diciendo:

—Segundo, que a esta hora el almirante y el abate Berthier saben, por las explicaciones que el señor Lebarrais les ha dado, que la baronesa es seriamente inculpada, y por consecuencia aquellos se preparan para que yo cumpla el compromiso que con ellos he contraído.

—¡Eso es muy cierto!—dijo Biribi.

Pero Girard continuó:

—Tercero; que si cumplo mi compromiso, la señora de Lussy será puesta en libertad, y por ende las razones que han impulsado al señor Hargand a matar al barón serán divulgadas, y el escándalo que ha sido evitado hasta ahora, se evidenciará y hará inútil mi presencia al lado de Dionisia, puesto til mi aventura será conocida, de tal manera que no tendré más remedio que alejarme de ella, siendo inútil todo lo que he hecho durante tres meses para conquistar una fortuna.

—Es evidente. Y lo repito. Estáis en mala situación, mi querido señor; en mala situación.

—Pero no es desesperada.

—Verdaderamente tenéis un resorte sobrehumano! Continúa.

—Es evidente que esta situación tan tirante no puede prolongarse. Es preciso, absolutamente, ó bien que la señora de Lussy lutamente, ó bien que la señora de Lussy sea puesta en libertad inmediatamente, y el sea puesta en libertad inmediatamente ahora de la jefatura de instrucción, encargado tener un caso, y que cree, sinceramente, tener un caso culpable, gracias a los diestros manejos de mi marido, no firmará la orden de libertad; mi marido, no firmará la orden de libertad; mi marido, no firmará la orden de libertad.

que es imposible, por dos razones: la primera, por el compromiso que yo he contraído con el almirante y con el párroco, que debo, a menos de perder su confianza, y por consiguiente su apoyo, que me es indispensable, cumplir, revelando a la justicia la verdad; y la segunda, porque aun admitiendo que no cumpla lo pactado con el cura y el marino, éstos serán capaces de revelar todo lo que saben a los magistrados, para conseguir la libertad de su protegida.

—Son muy capaces, estad seguro de que lo harán. Los conozco bien. ¡Eso es dos hombres son tan honrados, como nosotros canallas!

—Establecidos estos hechos, no hay más que un medio de salir de esta situación.

—¿Cuál?

Girard se detuvo un momento antes de responder a esta pregunta.

Era que la conversación entre los dos hombres había llegado al punto culminante, y que en su consecuencia Feliciano tenía conciencia que más que nunca era útil no tratar nada a la ligera.

—No puedo poner en ejecución ese medio más que con vuestra ayuda—dijo al fin.

—Bien!—pensó Biribi.—¡No me habla equivocado; tiene absoluta necesidad de mí!

En su consecuencia, creyó que era útil poner un *jalón* para hacerse pagar más caros sus servicios.

—Tenéis necesidad de mí, contrariamente a lo que decíais hace pocos momentos, no os necesito para nada.

—No!—dijo Feliciano.

—Sin embargo...

—Me explicaré.

—¡Lléveos el diablo!—exclamó Claudio con impaciencia.—Nunca se sabe a que atenerse con vos!... Explicaos; pero por Dios, concluyamos de una vez.

—Tened la bondad de examinar la situación, señor Biribi... Si la señora de Lussy es puesta en libertad, sea por consecuencia de mi declaración, ó bien lo sea porque los señores de Pleuernec y Berthier, que como habéis dicho muy bien, son capaces de sustituirme en interés de su protegida, vos perdéis completamente toda ocasión sobre los que tienen interés en que la verdad del drama del chalet no sea divulgado, puesto que al ser puesta en libertad la baronesa, sólo puede serlo en el caso en que la culpabilidad del doctor Hargand quede demostrada.

tengo la costumbre de no contar gato por liebre.

—Eso es muy justo! Yo tampoco pretendo venderos gato por liebre, como vos decís.

Y desplegando las cartas, las enseñó a Feliciano sin dejárselas.

—Podéis convenceros que están escritas desde el principio al fin por el doctor Hargand... Debéis conocer su letra...

—Esas cartas han sido escritas por mi suegro.

—Ahora bien, estando probado, evidenciado, este primer punto—continuó Claudio,—voy a daros lectura de dichas cartas, después de lo cual apreciaréis vos mismo el valor de esos documentos.

—Os escucho—dijo Girard, siempre con la misma flemma.

Hallábase altamente satisfecho de haber llegado a sus fines, después de haber llevado la conversación con una habilidad igual a la que hubo desplegado en el curso de sus conversaciones precedentes con el bueno del abate de Saint-Jean-aux-Bois, con el señor de Pleuernec, con su cuñado Lebarrais y, sobre todo, con Dionisia.

Entonces Biribi, absolutamente seguro de que tenía cogido al hábil tunante de Feliciano, leyó primero la carta que el doctor hubo dirigido al párroco Berthier, recalcando particularmente este párrafo de la mencionada carta.

«Hallaréis bajo este sobre una nota escrita, toda ella por mi mano, en que se encuentra consignada la confesión del verdadero asesino del señor de Lussy, así como las explicaciones que tienen por objeto demostrar a la justicia que los móviles acusadores en apariencia y que parecen establecer la culpabilidad de la baronesa, no son fundados.»

—Pero la carta verdaderamente interesante—continuó Claudio,—la que constituye mi tesoro, es la que el abate Berthier debe enviar, según los deseos de vuestro suegro: «Al señor juez de instrucción encargado del sumario del crimen del chalet de la Encina Grande.»

Entonces Claudio, leyó a Girard la segunda carta, subrayando más especialmente los pasajes siguientes:

«La señora baronesa de Lussy detenida

ayer en Saint-Jean-aux-Bois, bajo la inculpación de asesinato en la persona de su marido, es inocente.

El señor de Lussy ha sido matado por mí.»

—Esto está claro, ano es verdad!—dijo Biribi irónicamente.—No hay ambigüedad en esta frase: *El señor de Lussy ha sido matado por mí.*

Y continuó la lectura.

Feliciano escuchaba atentamente la lectura de la carta del doctor Hargand en la que este explicaba en forma detallada cómo y en que circunstancias el coronel Aquiles Billot padre de la baronesa Isabel de Lussy, le había entregado el revolver de que se había servido para matar al barón.

—Este hecho es prodigioso!—exclamó Girard interrumpiendo la lectura que hacía Biribi.—A la verdad que la casualidad prepara sucesos verdaderamente extraordinarios. Si, sí, este hecho extraño, inconcebible, inverosímil, es absolutamente prodigioso y asombroso.

Claudio, no obstante, continuó:

«Cuando por las razones que se conocerán...»

—Por razones que se conocerán—repitió Biribi.—Y estas razones yo las expondré, si hay necesidad.

Continuó:

«... decidí matar al señor de Lussy, cogí al azar, enfurecido como me encontraba, la primer arma que se halló al alcance de mi mano.

«El azar quiso que fuese el revolver que yo tenía del coronel Billot.

«Oculto detrás del vallado que separa el parque de la villa, en Saint-Jean-aux-Bois, del jardín del chalet de la Encina Grande, esperé que apareciese el barón.

«Al fin le vi saltar la valla y pasar a mi parque: hice fuego, quedando herido mortalmente.

«No obstante, pudo volver a saltar el vallado y pasar al jardín del chalet.

«Extrañado, aterrizado por lo que acababa de ejecutar, tiré el arma al otro lado de la valla, en donde el señor de Pleuernec la hizo buscar al día siguiente en el curso de la investigación que tuvo que practicar

CHAMBERLAIN ARROGANTE

Respuesta de un ministro inglés a un ministro alemán. Seguirá la guerra del Transvaal. Londres 12, 9 16 m.

EL COMLOT DE JEREZ

Como siempre que se habla de trabajos, son públicos, de los anarquistas jerezanos, las autoridades de Jerez tratan de desmentirlos. Puedo asegurar que cuanto he telegrafiado acerca del complot descubierto por la guardia civil en San José del Valle...

LA GACETA DE AYER

Estado.—Reales decretos de D. Rafael de que ya dió cuenta. Anuncios de oposiciones para proveer siete plazas de este...

OBSEQUIO A NUESTROS SUSCRITORES

SEGUNDO SORTEO DE REGALOS 20.200 PTAS. DISTRIBUIDAS ENTRE 300 PREMIOS. Primer premio, un lote por 2.500 pesetas...

UNA CARTA

Herrn Herrmann Zumpo. Mi querido amigo. Cuando por primera vez vino usted a Madrid a dirigirme una serie de interesantes conferencias...

LA PRENSA DE ZARAGOZA

Señor Director. Conforme se había acordado en el acto de constitución de la Asociación de periodistas de Zaragoza, hoy se ha obsequiado con juguetes del día de Reyes...

En la Embajada de Italia

El simpático palacio que situado al final de la calle Mayor, frente al de los Consejos, fue morada, no ha mucho, de los poderosos duques de Atrientes, era antaño el lugar de reunión de la más selecta sociedad madrileña...

Los tabajeros

Los tabajeros rurales si aún no introducen carne, esperando la resolución de la dirección de Sanidad que modifique la anterior y permita la introducción primitiva.

Un entierro

Esta mañana se ha verificado el entierro de doña María Montero Ríos, hermana del presidente del Senado. El fúnebre acto ha resultado una expresiva manifestación de simpatía para la finada y su familia.

Un drama entre gitanos

El día 15 de enero quedará cerrada la suscripción para los efectos de este sorteo, el que tendrá lugar públicamente en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el día 20 de enero de 1902...

Bulow y la triple

El gran canciller del imperio, conde de Bulow, condecorado en el Parlamento alemán al discurso del diputado Sr. Babel, censurando a la triple alianza...

Los obreros en Barcelona

El periódico socialista La Guerra Social publica una lista de los obreros de las federaciones obreras de resistencia, para que así puedan exigir mejoras las condiciones en que se presta el trabajo.

Provincias

Los tabajeros. Gijón 12, 9 30 m. Los tabajeros rurales si aún no introducen carne, esperando la resolución de la dirección de Sanidad que modifique la anterior y permita la introducción primitiva.

Simpatías por el general Galdós

Una gran representación del cuerpo diplomático, con sus embajadores y ministros. El Estado, duque de Almodóvar, y los de Sotomayor y Granada de Eza, jefes, respectivamente de las casas de S. M. la Reina y sus Altezas reales los príncipes de Asturias y número rosísimo grupo de aristócratas.

El Polayo

El Polayo. El juego y la prensa. Procedente de Ceuta ha estado en este puerto, amarrado a las escolleras del Este el buque español El Polayo...

Guillermo II y Roosevelt

El Emperador Guillermo II ha dirigido un telegrama al presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, manifestándole que esta tarde se anticipó el día 8 del actual una santería lúbrica entre dos cuadrillas de gitanos, por cuestión de dinero...

Plazas vacantes

En la Gaceta de ayer se anuncian siete plazas de escribientes vacantes en el ministerio de Estado, y con el sueldo anual de mil pesetas.

Consejos de los socialistas

Los obreros lampistas y linterneros han celebrado una reunión, en la que pronunciaron discursos de tonos violentos. Acordaron proseguir la huelga y fijar un plazo de tres días para que los patronos les conceda la formación de nuevo horas.

En el sitio del asesinato

En el sitio del asesinato, en su calidad de alcalde del pueblo. «Esto está probado» dijo Claudio. A esta hora, si el doctor no hubiese muerto, si esta carta hubiese llegado a su destino, la baronesa de Lussy estaría en libertad y reconocida inocente del crimen de que se la acusa ahora...

El Polayo

El Polayo. El juego y la prensa. Procedente de Ceuta ha estado en este puerto, amarrado a las escolleras del Este el buque español El Polayo...

El Polayo

El Polayo. El juego y la prensa. Procedente de Ceuta ha estado en este puerto, amarrado a las escolleras del Este el buque español El Polayo...

El Polayo

El Polayo. El juego y la prensa. Procedente de Ceuta ha estado en este puerto, amarrado a las escolleras del Este el buque español El Polayo...

El Polayo

El Polayo. El juego y la prensa. Procedente de Ceuta ha estado en este puerto, amarrado a las escolleras del Este el buque español El Polayo...

El Polayo

El Polayo. El juego y la prensa. Procedente de Ceuta ha estado en este puerto, amarrado a las escolleras del Este el buque español El Polayo...

EXTRANJERO

El kaiser no va a Inglaterra.

La Gaceta de Alemania del Norte...

Obros sin trabajo.

Entrevista de emperadores.

Mision asesinado.

Las coronaciones.

Discurso de Maline.

THATRO REAL

La revolucion en Venezuela.

SUCESOS

Un robo.

Muertes repentina.

Robo de cartera.

Un robo.

NOTICIAS GENERALES

En Lille ha detenido la policia...

S. A. R. el Sr. Infante D. Alfonso...

Hemos leído las páginas de Granada...

Los diarios de Roma confirman...

Acaba de recibirse un inmenso...

En esta mañana han ingresado...

La Sociedad minera española de...

El Emperador Guillermo ha remitido...

El pintor ruso Pissareff, que...

Entre los lienzos, el más notable...

El general Weyler ha suspendido...

Un comerciante polaco, de nombre...

Consiste en una camisa de seda...

La zarzuela La revuelta ha tenido...

La triple Lola Millanes afirma...

Se dice que existe algún disgusto...

En la estación francesa de...

Los aduaneros encontraron gran...

Es un hecho que el general Borbon...

Con el presidente del Consejo...

Según Te Petit Journal, el Sultán...

Hace días pusimos de manifiesto...

El Buzón, de los señores...

Ofrece nuestro estimado colega...

Con el presidente del Consejo...

La real orden de Guerra, que...

En el Boletín oficial de esta...

Las huelgas de Barcelona...

La persona hasta ahora indicada...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

Uno de ellos ha sido en Vendrell...

En el ministerio de la Gobernación...

EL CAMBIO ARGENTINO

LA GUESTION DEL PAN

En el Puento de Toledo fueron...

La junta directiva de la Sociedad...

Al efecto acompaña el documento...

Los fabricantes de pan franceses...

Al público se vende a 40.

Falta saber si el pan que lleva...

Waldeck-Rousseau en Saint-Etienne

Añoche y esta mañana han...

En el banquete de los republicanos...

La tranquilidad se ha restablecido...

La visita de la escuadra italiana...

Consolidando la república el...

El orador se felicita de las...

Espera que las próximas...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

Los Sres. Lanesan, Decaris y...

El ministro de la Gobernación...

En el banquete ofrecido hoy...

Después del banquete de 300...

El ministro de la Gobernación...

